



SPITALUL ORĂȘENESC BUHUȘI

Buhuși-605100, str. Văioagă nr.3, jud. Bacău Nr. Autoriz. funcț.: 102/01. 09. 2010 ; C.I.F. 4187271
Certificat I.S.O. 9001:..Numar certificat 56336/A0001/UK/RO
Tel: 0234-262220 – centrala; Tel/Fax: 0234-261560 – secretariat;
e-mail: spitalbuhusi@gmail.com ; www.spitalbuhusi.ro

Nr. 6877 / 4-062015

Revizia
Exemplarul

PROCEDURI SI INSTRUCTAJE PENTRU PROTECTIA PERSONALULUI

Revizia 1

SCOP:

Protectia personalului impotriva infectiilor nosocomiale

DEFINITIE:

Infectia nosocomiala este infectia contractată în unități sanitare cu paturi (de stat și private), care se referă la orice boala infectioasa ce poate fi recunoscuta clinic și/sau microbiologic și pentru care exista dovada epidemiologica a contractării în timpul spitalizarii/actului medical sau manevrelor medicale, care afectează fie bolnavul - datorită îngrijirilor medicale primite, fie personalul sanitar - datorită activității sale și este legată prin incubatie de perioada asistarii medicale în unitatea respectiva, indiferent dacă simptomele bolii apar sau nu apar pe perioada spitalizarii

DOCUMENTE DE REFERINTA:

Ord. M.S. 916/2006

DESCRIEREA PROCEDURII:

Instruirea și respectarea “precauțiunilor universale” constituie în prezent singura măsură de a reduce riscul profesional de infectare. Conceptul universal de precauțiuni presupune că toți pacienții pot fi infectați cu virusi și accentuează importanța aplicării precauțiunilor corespunzătoare tuturor pacienților, indiferent de diagnostic. Precauțiunile universale se aplică de asemenea în procedurile de inactivare a obiectelor contaminate cu sânge sau fluide biologice.

Acestea trebuie urmate la îngrijirea oricărui pacient, cerând întregului personal sanitar să considere că toti sunt potențial infectați indiferent de afecțiunea pentru care se adresează serviciilor de asistență medicală de orice profil. De aceea se impune folosirea mijloacelor și echipamentului de protecție pentru prevenirea expunerii pielii și mucoaselor, la sânge sau alte produse biologice, inclusiv pentru prevenirea transmiterii parenterale de la absolut toți pacienții. Precauțiunile universale pun un accent deosebit și pe controlul infecției și insistă asupra grijii utilizării instrumentarului taietor-intepator sau care poate leza tegumentele și chiar echipamentul de protecție.

Spitalul Orasenesc Buhuși.



Biroul de calitate.



În general, tipul de protecție ales de personalul sanitar trebuie să fie în funcție de:

- posibilitatea expunerii față de sânge sau de alte produse biologice;
- tipul de fluide organice contactate;
- cantitatea de sânge sau alte produse biologice cu care se presupune că s-ar putea să se intre în contact.

Specificări

- Tot personalul sanitar va folosi mijloacele adecvate de protecție pentru protejarea pielii și mucoaselor, față de sânge sau alte produse biologice, indiferent de pacient.

Mănușile sunt obligatorii pentru evitarea contactului cu sângele și cu alte produse biologice, cu mucoasele sau pielea cu leziuni. De asemenea și pentru puncții venoase sau cateterisme. Mănușile se vor schimba după contactul cu fiecare pacient.

Măștile de protecție se impun ori de câte ori se presupune posibilitatea stropirii cu sânge sau cu alte produse biologice, protejând astfel mucoasele bucală, nazală și conjunctivală.

Halatele și șorțurile se folosesc în cursul procedurilor ce pot produce stropiri cu sânge sau cu alte produse biologice.

Măinile și alte suprafețe descoperite ale pielii se spală imediat și intens cu apă și săpun-dezinfectant dacă au fost stropite cu sânge sau cu alte produse biologice. Măinile se spală imediat și după scoaterea sau la schimbarea mănușilor.

Tot personalul sanitar trebuie să prevină lezările prin ace, bisturie sau alte instrumente care pot produce leziuni.

Seringile și instrumentarul de unică utilizare trebuie folosite o singură dată, după care se aruncă în recipiente speciale, care trebuie să existe în toate cabinetele medicale, sălile de tratamente, sălile de operație, sălile de pansamente, etc. Nu se vor recapitona niciodată acele folosite pentru că această manevră poate provoca accidente.

Recipientele pentru colectarea deșeurilor medicale periculoase se transportă apoi la camera de depozitare temporară a deșeurilor.

Pentru a reduce riscul transmiterii infecțiilor nosocomiale și a prevenirii eventuale accidente, **tot personalul va fi instruit în privința aplicării precauțiilor universale și măsurile pentru prevenirea expunerii la sânge și alte produse biologice.**

Aceste măsuri trebuie respectate de tot personalul sanitar, inclusiv medici, care intră în contact cu pacienții, indiferent că este o urgență medico-chirurgicală sau un pacient dispensarizat, la un control simplu.

Pentru prevenția infecției HIV și a hepatitelor virale B, C și D în rândul pacienților se recomandă realizarea următoarelor măsuri de profilaxie nespecifică:

- reducerea maximală a transfuziilor de sânge și derivatelor lui;
- reducerea maximală a administrării medicamentelor pe cale injectabilă;
- implementarea utilizării instrumentarului medical de unică folosință;

Spitalul Orasenesc Buhusi.



Biroul de calitate.

